

E jó remény fejében ült össze fentjelölt bizottságnak m. hó 27-dikén, tanácskozási a 15-ös albizottságnak javaslatát fölveté. E bizottságnak az, mely a képviselőházban létező pártok arányos számából levén összeállítva, határozata valószínűleg mind a képviselőház, mind pedig a felsőház osztatlan tetszésével találkozik. A tanácskozások gyorsan folyának; reggel este gyűlések, hogy mihamarabb várt eredményre juthassanak.

Azokban csaldók, aki azt véli, hogy csak a 15-ös albizottság munkálata feletti tanácskozás elfogadása foglalkozás. Nemrég említtettük, hogy gr. Andrásy Gyula, b. Eötvös József és Lónyay Menyhért ur a minap Bécsben bizalmas alkudozásokba ereszkettek a bécsi miniszterium több előkelő tagjával s ez alkalommal a tizenötös bizottság munkálata pontlón pontra tanácskozási alá vetetvén, kölcsönös megállapodásra jutottak s a kormány e szerint nem a 15-ös bizottságnak eredeti munkálataiból, hanem a 15-ös bizottság munkálatainak alapján kelt kiegyezkedési terv elfogadásának föltételéhez köte igéretet. Attól függ tehát főleg minden, ha vajjon a 65-ös bizottság által a Bécsben módosított újabb javaslat elfogadható-e, vagy nem? Mert ha a Bécsben kelt kiegyezkedési tervjavaslat elfogadható nem lesz, akkor megint csak ott leszünk, ahol eddig voltunk. Minök lehetnek azon módosítások, még eddig néhány beavatkozást kivül senki sem tudja, mert a Bécsben alkotott hazánkban mit sem tevének közzé; azonban a tanácskozások folyamából azt a közéletben napokban már tudni fogjuk. A hatvanötös bizottságnak első ülését gr. Andrásy Gy. előnk nyitá meg, amidőn is a legutóbbi ülés jegyzőkönyve olvastatott fel először is. Ennek egy pontja azt foglalja magában, hogy a bizottság további üléseiben mint hallgatók, a képviselőház tagjai, valamint az országgyűlési gyorsírók is jelen lehetnek; utóbbiak föltalimatztván, hogy a tárgyalásokról a hírlapoknak tudósításokat adhatnak, azonban valahányszor szükségesnek látja a bizottság, zárt ülést is tarthat, amikor is a gyorsírók távoznak, csak a képviselőház tagjai maradhatnak ben; de a zárt üléseken tárgyalni ügyek szintén csak nyílt üléseben emelhetők határozat erejére. Lapunk szék köre nem engedi, hogy a bizottság tanácskozásait, vitáit minden részletében közöljük s azért majd csak a tanácskozások időnkénti nagyfontosságú eredményeit jelezzük.

Hogy áll a világ?

(S) Német egységű törekvés, keleti ügy, olasz ügy, még mindig oly tárgyak, melyek hóva-tovább komoly elemelkedés tárgyai. Poroszország legszebb államát, rég táplált vágyának teljesülését látja mármár a közel jövőben, ha csak valamely nem vélt körülmény köze jöve, el nem rontja ama bismarkit művet, mely oly fardhatatlan buzgalommal s következetességgel vezetett. A német egységű törekvést értjük, mely Poroszországnak rég óta legszebb ábrándja volt s melyet legfőbb életcéljül tűz magának ki. A német egységét már mint végtelmit említi föl a „Courier du Bas Rhin” s azt hiszi, hogy háboru esetében Bajorország is Poroszországgal mellé csatlakozik a külföld ellen. A külföld által kétégyházi Franciaországgal értik, mely bizonytalann nem nézi jó szemmel Poroszországgal erkölcsi és fizikai erejének oly nagymértékű gyarapodását, mely nem kis mértékben hűti le azon vérmes reményét Franciaországnak, hogy a rajnamelleket, mint természetes határait mostanában birtokba kebebezhessen. Talán nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy egyik fő oka a keleti kérdés elnapolásának azon félelmes egységű törekvés, mely a francia érdekekkel annyira összeütközik.

Bajorországnak a német mozgalom élére állását nem lehet csekély fontosságú körülménynek tekinteni s mint bizonyos lap megjegyzi, annak jelentőségét mind Párisban, mind Londonban méltányolni fogják. E hó 3-dikán Stuttgariban fontos katonai értekezlet lesz. Ez értekezletet Hohenzollern her. bajor miniszterelnök hívta össze s czélfje nem kevesebb mint az, hogy a négy dél-német állam u. m.: Bajorország, Württemberg, Baden és Hessendarnstadt között porosz mint szerinti közös katonai szervezet hozzon létre a hadi erőnek lehető legmagas fokára emelésé mellett. Hogy e szervezkedés nem a béke előhírnöke, mondanunk sem kell. A német egység, katonai szempontból véve bevégzett ténynek látszik, mert ha Németország területét fenyegették, kétségtelen, Poroszország vezényelte alá állának a dél-német államok.

A francia kabinet, ismétéljük, ezt nem jó szemmel nézi, sőt már ki is jelenté annak nevében Moustier marquis, hogy Poroszország magatartása Dél-Németország irányában, homlok-egyenest ellenkezik a prágai békeszerződésével s hogy ez Franciaország előtt „nem szeretem előző”. Bismark ur erre kezét öbrölgetve aképp adott fölvilágítást, hogy ők egy szóval sem hívták föl a déli szomszédokat, hanem Dél-Németország önként csatlakozik Poroszországhoz s a porosz politikának nem áll érdekében e közleledésnek gátat vetni. Hogy aztán a Tuilleriesben erre mit felelnek: az aztán más kérdés.

Zászlótartókat kétszer leintették, zászlója foszlányokba szakadva függött alá nemzeti színű rudjáról, végre egy irigy ágyugolyó ezt is kettészakította, akkor egy honvéd fölrágadta azt, szuronyára tűzte s nyargalt vele szembe a bizonyos halállal az ellenség elé, az ágyúk halálos torkába.

Az isten anyja képe réb berult a hős mellére s fedezte azt az ágyú- s puskaökök ellen.

Mert megújult az idő, midőn isten megjelent választott népe előtt kőképben, zigó szelek szárnyain, az ő lelke lebegett felettünk, oltalmazza minket.

Előre! Előre!

A zászlótartó a legutolsó posztóióg vitte diadalmasan lobogóját, utána mindenütt bajnok-társai, nyomról nyomra foglalván el az ellenségtől minden talpalatnyit.

Még ott a 22 dik posztiónál is ő volt az első, ki a faldálya falára felkapaszkodott s feltűzte a nemzeti lobogót a drága áron elfoglalt földszék ormaira!

Egy lövés azonban őt is ledönté.

Mint Mózes, kit Jehova felvitt a Héreb-hegryre s megmutatta neki az igéret földét, elhala, hnyult el a vitéz hős, épen azon pillanattban, midőn szeméi már-már látták a bizonyos győzelmet.

De ez nem ejté kedves azokat, kik eddig előre tértek, a nemzeti zászló ott maradt a sáncz ormaira kitűzve; hívogatólag, intetőleg, buzdítólag lobogtatván azt a feltámadt szél.

Csak néhány pillanatt tartott még a esata.

Elő haladt a töröczi zászlóalj, a leggyávább ünczok eddig az országban, most e pillanat, e esata óta a haza legünnepeltőbb bajnokai!

Vérrel kereszteltek újra megoktat, vérrel mosták le a foltot, mely egy előbbi csatából nekünk tapadt.

Egyetleneg sem szaladt vissza közülök, elhalt, elveszett, de egy lépésnyit sem hátrált.

Az ölnyi magasságu sánczok előtt pillanatra tétovázva áll-

A keleti kérdésben összehívandó konferencia megbukott; e helyett azonban egy eurpai congressus eszméje került szünyegre. Legálább eképp hírlak a lapok. A tervet Ausztria karolta volna föl s Beust báró föl is szólította a különböző hatalmak képviselőit, kérdeznék meg illeto kormányaióktól, hogy mit gondolnának jelenleg az eurpai congressusról.

Az olasz udvar és Ausztria közt ugyátszik nemskóra szoros viszony fejlődik ki. A jövő hétre várják Bécsbe Umberto olasz trónörökös herceget, kik rendkívül fényes kísérettel szándekezik megjelenni, miután a florencai udvar nem csekély sulyt fektet arra, hogy az ifjú trónörökös föllépése hatásos legyen. Egyébíránt azt állítják, hogy az osztrák udvar részéről is igen élénk rokonszenv nyílvánul a várt vendég iránt.

Rómában a legújabb hírek szerint oly reformterven dolgoznak, melynek első pontját képeznek: a polgárorség szervezése és világi férfiakból álló miniszterium alakítása. E reformokat főleg a római magas aristokracia kívánja; azonban, hogy az egyházi férfiak ez által a hatalmat s kormányzási jogot kezükből egykönnyen kibocsássák, köve hiszszük.

Debreczeni tárogató.

A helybeli torna egy let január 27-diki választmányi ülésén, a torna-törvények megállapítván elfogadtattak. E törvények egyik pontja szerint mindazon tagok, kik magokat előtornászoknak följajánlották, a főskola (eli torna-helyiségében f. évi februárhó 6-án megjelenni sziveskedjenek. Egyszersmind fölhívatik valamelyi egyet tag, az alapszabályok szerint meghatározott 1 ft beíratási díjnak Szepessy Antal pénztárnok urnál leendő befizetésére.

A „debreczeni polgári kör” alapszabályai felsőbb helyről megerősítve leérkezvén, tisztválasztó gyűlést má deléltől 10 órakor tartja meg a „Bika” czimu vendéglő nagyteremében. Az egylet tagjai megjelenésre kéreknek.

A helybeli lövésztársulat tagjai az alapszabályok értelmében kötelesek lévén a meghatározott állandó tagsági 25 ft díjat az aláírás éven egyszerre, vagy 4 részletben évenegyenként előre, — a 3 ft évi díjat pedig évenként az egylet év első hónapjában letézni, — miután az egylet év fizetés tekintetében f. 1867-dik év 1-50 napjától fogva számitattik; — a társulat f. cz. tagjait nem mulasztathatjuk el ezemel tisztelettel felszólítani hogy közülök azok, kik magokat állandó tagokul bejegyzték, a 25 ft állandó tagsági díjat f. Stegmüller Sándor társulati pénztárnoknak Farkas-ház alatti helyében, — a rendes tagok pedig az 1867-dik évre 30 ft díjat, lakásukon nyugvatsk Stegmüller Sándor pénztárnok által kiállított kész pénztárcával megjelendőn társulati eljárónak kifizetni sziveskedjenek.

A helybeli gazdasági egylet igazgató-választmányja m. hó 16-dikán tartott ülésében elhatározta, hogy az egylet tagjai számának növelése czéljából, készítsenek névsorozatot, azon helybeli polgárok nevéiből, kik az érdekeiket életbevágólag érdeklő egyletnek tagjai ohajtanak jenni s e névsorozatot fölszólítás mellett az egyleti szolgá által hozdostassék el. E határozatot kivételével Molnár György elnök s Nagy Ferenc jegyző bíztattak meg. Ugyancsak említtettek megbizattak még azzal is, hogy az alapítványi oklevelet, egyletü ügyvéd Kovács Dániel közbejöttével megállapítandó alapítványi kötelezvényt a tagsági díjak befizetéséről nyújtandó — illetoleg értesítvényt kelő számú példányokban mielőbb nyomasassák ki. Az egylet tagok pedig a „Hortobágy”-ban közzétendő hirdetésmény által fölhívandók, hogy alapítványi oklevél f. évi márcz. hó 31-dik napjáig Makó István egyletü pénztárnoknak vagy kifizetni vagy arról a kötelezvényt kiállítani, a rendes tagok pedig 3 ft-nyi evidíjuktat mindenestere befizetni sziveskedjenek. Ugyanez alkalommal olvastattott Úrményi József tiszasabálvózási kir. bizos ur öt ömlágnok m. é. nov. 30-án kelt s e gazdasági egylethez intézett levelet, melyben fölértészték kikerülése tekintetből tudatja, hogy előbbi leveleiben szobahozott tiszakörösi csatorna kiindulásától, azaz T.-Lököt kezdve egész a gyomai határára és szorlatig csaknem egyenes irányban, ugyancs a raszoni pusztá, Búd, Szent-Mihály, Nánás, Böszörmény, Újváros, Debreczen s Szoboszlóhoz tartozó anyghalászi pusztá, Náduvár, Püspök-Ladány, Kard-szág, Kisujvács, eszei és kérszietgi pusztá, Deva-Ványa és Gyoma városok illetoleg községek határain vonuland keresztül. Ez tudomásul vétetvén, az e tárgyban már korábban kivezített köldökségek mellé használatl végett kiadott határozatott. — Indítványkép előterjesztetett, hogy az igazgató-választmány tagjainak szakosztályokra leendő felosztása iránt a kelő intézkedések megtétele aznál kevésbé halasztható már, mivel az egylet életlelétetésével, ezeknek is működni kell. Ez indítvány helyeselettelvén, Molnár György elnök, Harsányi Gábor, Nagy Ferenc jegyző, Kökényessy Imre, Pekár Imre, Dely Máttyás kiküldetnek, hogy arról, hány és minő szakosztályok legyenek, és különösen hivatás szerint, kik le-

gyenek a szakosztályok tagjai, mielőbb véleményes javaslatot terjesszenek az igazgató-választmány elé.

A helybeli joghallgató ifjúság bájjá mult szombat ment vége. Ily szép és fényes bál, minő ez, már rég nem volt városunkban; a kedélyesség s feztelenség sem hiányzott, mik a mulatságnak fő füzéret képeztek. Az estély viradigt tartott. Tiszta jóvedelme, mely a Csokonai-szobor alaptökejéhez ajánlatott föl, mint értesültünk, majdnem 400 forintba megy.

A Többször Zsebok, mint a ref. helybeli főskola kegyes jótévének évenként előfordulni szokott gyászünnepepe f. hó 26-dikán a fősb. igazgatóság és a felsőbb tanuló ifjúság jelenlétében megébrt. A felügyelő tanár által fölémlített végrendelet értelmében az énekar három kitünő szorgalmu tagja u. m. Báln József, Barkás Albert és Diószegi László, fejenként tíz-tíz forintjával e. o. jutalmaztatott, amit is a hazai közönség öröndetes tudomására juttatni kedves kötelességének ismer — az igazgatóság.

A debreczeni gazdasági egylet igazgató-választmányja a következő tagokból alakult meg: Alibán Mihály, Bácsy László, Balogh Ferenc, Bészler Lajos, Csáky Gergely, Csának József, Czukorgyár, Dely Máttyás, Dragota Ignác, Fráter Imre, Gőnyey Károly, Harsányi Sándor, id. Harsányi János, Kerekes József, Király József, Klein Ignác, Komlóssy János, Kovács Dániel, Kovács János tr., Kökényessy Imre, Kulcsár Dániel, Laky Lajos, Lukács Ignác, Makó István, Meggyaszay Imre, Nagy Ferenc, Nánássy Ferenc, Oláh Károly, Patay István, Pekár Imre, Rácz György, Rédl György, Reviczky Emil, Schweitzer János, Simonffy Imre, Simonffy János, Szabó Bálint, Szabó Lajos, Szabó Miklós, Szathmáry István, Szikszay József, Szölössy János, Udvarhelyi Károly, Jámbor Ferenc, Józsa István, Vecsey Imre, Veres László, — póttagokul pedig Ármós Bálint, Csiffy László, Daku Mihály, Dinnyés Károly, Donokos Lajos, Hajdu Mihály, Hufész István, Kacsokvises Iván, Kiss Sándor, Miki Ferenc, Sz. Nagy Károly, Pálfi Dániel, Papp Ferenc, Polgári András, Rácz Gábor, Steinfeld Ignác, Szatmári Sándor, Telegdy K. László, Vásári István.

Feb. hó 1-50 napján tétetett örök nyughelyére néhai Svarec Sámuel hites ügyvéd, ki több évi súlyos betegeskedése után m. hó 30-án mult ki. életének 66-dik, boldog házasságának 35-dik évében. Halálát bánatos nejejn kívül egyetlen fia Imre s neje 3 gyermekével gyászolják. A boldogult, városunk egyik köztisztviselőben állott férfa volt. Ő volt az első, ki ügyvédtársai közül először ir magyarlur a kerületi kir. ítéletbírálhoz holott szépegyi születési lévén, a magyarlurvet csak Debreczenben tette sajátjává. Béke hamvára!

Mult hó 31-dikén a halpi erdőben helybeli vadászatkedvelők által hajtóvadászat tartatván, 1 róka és 12 nyul esett áldozatul. A vadak, a tavalyi ilyenü hajtóvadászatok példájára, a vadászok közt ismét elárvereztettek s eképp begyűlt 73 ft 78 kr. megint a helybeli lövészeletet alaptökejének szaporítására ajánlatott föl. A vadászatot, mint az ilyenkor szokás, kedélyes lakmározás követte, mely alatt számos kulkos irítottette a haza szebb és boldogabb jövőjéért.

Mult héten egy vezetett eb az utcán egy leányt megmárt. Azonnal gyógyítás alá vétetett.

A debreczeni ref. főskola részére 1866. éven ajánndékul bejött könyv- és regiszege-darabok: 1) Nehai t. Hollóssy Károly úr t. Hollóssy Béla ur által: (már előbb ajánndékot, de a főscolai könyvtárnok számára alá csak most jött) 40 db régi pénz. — ezek közt 225 ezüst, 178 réz, 2) T. Lugossy 16-zeft úr t. elöbbi és ezén év fölytatban, nagy számú könyv-, kézirati- és regiszege-darabok. Ezekről részletes jelentés a t. ajánndékozó kiváncsihoz képest utóbb fog adni. 3) T. Komlóssy Imre úr t. halálát db pénz u. m.: a) Labecv város 16 szillenes ezüst pénz, b) tollár nagyságu 1738. — b) Porosz ezüst garas 1865. — c) Hamburgi 1 schilling, ezüst — d) Belga két cent. réz. 1857. — e) Belga két cent. réz. év nélkül. — f) két pfennig értékű réz. 1864. — g) T. Varga János nélkül és az szabályozó-társulati igazgató úr t. a) Tabur Fr. Handbuch über den Organismus der k. k. oester. Begiehungswirtschaft für den Gebrauch der Finanz-Beamten. Agron. 1838. — b) Kaiserl. Patent vom 29. sept. 1850. Ofen. 1850. — c) Bestimmung über die Vollziehung der Cassa-Geschäfte für die Gräflich-Ascher und Gussen (év és hely nélkül.) — d) Kaiserl. Patent vom 29. nov. 1850. über das Tabak-Monopol (év és hely nélkül.) — e) Gemeinlichele Belehrung über das Tabak-Monopol. Ofen. 1851. — f) Jahrbuch über den Gebrauch der k. k. oester. Finanz-Beamten und der Finanzwache. Abtheil. II. III. Graz. 1857. — g) Belehrung über die Abrechnung mit den Tabak-Grossversehleiss (év és hely nélkül.) — h) Ansteuerung für die Tabakversehleiss-Magazine (év és hely nélkül.) — i) Farkas Károly III. é. b. h. főscolai tanulóit: Schultes Jac. Quaestiones practicae, publicus juris civilis dubia pertractantur. Jenae. 1806. — 6) Ngos Toldy Gy. Ferenc k. tanácsos úr t. a) Toldy F. M. nemz. irodalom története rövid előadásban. Pest. 1863—65 — b) Toldy F. Emlékbeszéd Fejér Gy. felett. Pest. 1865 7) T. Saska Károly úr t. Saska K. Emlébeszéd. Pest. 1865. 8) A cs. k. geológiai társulati t. Jahresberichte der geologischen Gesellschaft. 1865. IV. fuzet 9) Budapest

lottak meg, másik perczben egymás hátán át ugrottak a sánczok tetejére szemközt harczolt kipirult meglepett ellenikeik.

A gigások harca leheté ilyen, melyet a mythos istenei ellen vívnak!

Csengtek a szuronyok, csattogtak a puskaugyak, hallatszott a halálhörög, diadalkiáltás.

— Eljen a haza!

— Hurrah... hurrah...

Hol egyik, hol másik hangzott élénkebben, hangyaint egymással összekeveredve, hol egyik, hol másik nyert élyont, tülsulyt társa fölött; aztán az egyikké hangja ordította mind inkább győgólni kezdett, végre egészen elhangzott.

Egy két diáborög, halálhörög hangzott még, aztán pillanattal tartó siri kriptai melé esend, mintha a lelek küldése önmagával, hogy örüljön-e vagy sirjon ily drága áron vásárolt győzelem fölött.

Másik pillanattban egrázó dudrivalgás s éjen a haza! kiáltás reszkettette meg a közéletben s tavolábbi bérceket ormait!

A magyar honvéd-seregek szétvárosa valának, utak és utfélek halottakkal és sebesültekkel valának megrokva; míg a rendes császári seregek itt is együtt voltak, mint illeto hozzájuk mindnyájan a sánczok között sorban, rendekben... meghalva.

A nap a szabadságról küzdött sereg győzelmére fényesen ragyogott le az ég boltozatáról, enyhe szellők vévél e a haladók búcsú-sohajait, kikhez küldve valának a távoli rokonokhoz, kedvesekhez.

Tábörök Kiesewetter keseredett védelme dacára a helyet elhagyni kénytelenítették s ezáltal Eperjes és Kassa a magyarok kezébe esett, mi lehetővé tette a magyar kormány szabadabb s független működését.

A töröczi zászlóaljnak esiesett fele, zászlója annyira foszlányokká szakadott, hogy azt több használni nem leheté.

Uj zászlót kapott tehát e fölirtatt.

„Branyicskói győzelem február 5. 1849.”

MENETREND

a tisztavideki vaspályán, 1866. decz. 1-6-án kezdve, továbbbi rendelősig.

Table with multiple columns showing train routes, destinations (e.g., Bécs, Pest, Szeged), and departure times.

AKKÖZMÖKÖRŐL INDULS IDEJE, A MINDEN POLYVONATVONON KÖLTSÉGEZÉSEN részletek menetrendben van kimutatva. A vasúthoz csatlakozó postakiosok, menetrendje.

H I R D E T M É N Y E K.

Advertisement for 'gyujtoszer- és gyufa-készítéset' (collecting and wood preparation) by Csáthy Lajos és Paul Lipót. Includes text about quality and contact information.

Advertisement for 'Borsos-Ferenz' (Borsos-Ferenz) featuring 'MELL-SZÖRP-je' (throat lozenges) and 'ÁRANK' (candy). Includes text about health benefits.

Advertisement for 'Bécsi csizma-fénymaz' (Buda Pest shoes and polish) by Gyár: Bécsben, Landstrasse, Hauptstrasse Nr. 71.

Advertisement for '125dik ARJEGYZÉK' (125th Anniversary Book) for the 'István' steam engine society.

Large advertisement for 'Rosz árut drága pénzért' (Cheap goods for high price) listing various items and prices.

Advertisement for 'MATICO-INJECTION UND MATICO-CAPSELN' (Matico injection and capsules) by Von Grimault & Co. Apotheker in Paris.

Advertisement for 'Pénz-kölcsön, 5000' (Money loan, 5000) with details on interest and terms.

Advertisement for 'Menyasszonyi hozomány' (Wedding dowry) listing various goods and services.

Advertisement for 'Önkintes árverés' (Public auction) for a property or business.

Advertisement for 'Árverési hirdetés' (Auction notice) for a specific item.

Advertisement for 'Bérelti hirdetés' (Lease notice) for a property.